

КАРПИНСКИЙ РАБОЩИЙ

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета депутатов трудящихся

2-й ГОД
ИЗДАНИЯ
№ 41 (138)
цена номера
20 коп.

Пятница
18
июня
1943 г.

Вперед, к дальнейшим победам!

20 июня в клубе угольщиков будут вручены переходящие Красные знамена коллективам разрезов № 2, № 3 и № 1 и комсомольско-молодёжной смене десятик т. Каримова за достигнутые производственные успехи в социалистическом соревновании в мае.

Торжество вручения Красных знамен и организуемый завтра митинг должны мобилизовать угольщиков на досрочное выполнение полугодовой программы, на улучшение качества работы.

Достижения, полученные в результате социалистического соревнования, большие. Однако они ещё недостаточны для полного удовлетворения всё растущих потребностей промышленности предприятий, изготовляющих боеприпасы и вооружение для Красной Армии. Задача участков по добыче угля, вскрышников и транспортников заключается в том, чтобы использовать все возможности для дальнейшего увеличения угледобычи. Надо обратить внимание также на качество работы. В частности, например, разрезу № 2 необходимо убрать весь уголь без остатка на разрабатываемых участках и очистить территорию разреза от породы.

Громадных успехов добились социалистическом соревновании в мае Северо-уральские бокситовые рудники. Коллектив рудников получил высокую награду — Красное знамя Государственного комитета обороны. Третью премию от ВЦСПС и наркомата получило и Белкинское рудоуправление. Но и эти предприятия многое могут и должны сделать для увеличения выпуска и улучшения качества продукции.

Всем остальным предприятиям необходимо также резко улучшить работу. Каждый коллектив должен поставить перед собой задачу — завоевать Красное знамя Государственного комитета обороны и получить право первой подписи рапорта товарищу Сталину.

Налет нашей авиации на железнодорожные узлы Унеча, Новозыбнов, Рославль, Владиславовна

В ночь на 16 июня наша авиация дальнего действия совершила налет на железнодорожные узлы Унеча, Новозыбнов, Рославль, Владиславовна. В результате бомбардировки разбито в основном много железнодорожных эшелонов противника. Особенно крупные пожары и взрывы большой силы наши летчики наблюдали на железнодорожных узлах Унеча и Владиславовна. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Налет немецких самолетов на Саратов

В ночь на 16 июня группа немецких самолетов пыталась совершить налет на г. Саратов. Через заградительный огонь в город пропущены опьяненные вражеские самолеты, беспорядочно сбросившие фугасные и зажигательные бомбы. Возникшие пожары были ликвидированы. При отражении налета сбито два немецких бомбардировщика.

КТО ПЕРВЫЙ ПОДПИШЕТ РАПОРТ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ?

Экспедиция СУБРа, участки тт. Новожилова, Нудлая и Полякова досрочно завершили полугодовой план

Красное знамя ГКО — в коллективе СУБРа

Северо-Уральские бокситовые рудники (управляющий т. Богатов, парторг ЦК ВКП(б) т. Десятков) за достигнутые успехи в социалистическом соревновании в мае получили переходящее Красное знамя Государственного комитета обороны и первую премию.

Лучшие из лучших

Коллектив разреза № 2 треста Богословуголь (начальник разреза т. Алёшин, парторг ЦК ВКП(б) т. Сергеев, предшахткома т. Долженко) вновь получил Красное Знамя ВЦСПС и Наркомугля за достигнутые успехи в социалистическом соревновании в мае.

На разрезе комсомольско-молодёжная бригада (машинисты тт. Журавлёв, Ищенко и Фидря, секретарь комсомольской организации т. Зубрилова) завоевала второе место в областном социалистическом соревновании и получила вторую премию — 3.000 руб. Бригада дала сверх плана в фонд Главного командования 12.565 тонн угля.

Комсомольско-молодёжная смена (машинист т. Тупикин), выполнившая план на 125 проц. и снизившая зольность угля на 3,9 проц. против плана, получила третью премию — 2.000 рублей.

Коллективу разреза № 3 (начальник т. Гончаров) присуждено переходящее Красное знамя обкома ВКП(б), облисполкома и комбината Свердловскуголь. Больше двенадцати эшелонов сверх плана добыл уголь этот разрез в фонд Главного командования.

Хорошо работает на этом разрезе комсомольско-молодёж-

ная смена (десятник т. Селютин П. В., машинист т. Селютин И. М., секретарь комсомольской организации т. Архангельская). Участвуя в областном социалистическом соревновании, смена выполнила производственный план на 153 процента и снизила зольность угля на 1,1 проц. против стандарта. В числе передовиков соревнования тт. Кезик, Саламатов, Бобровникова.

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании смена получила от обкома ВЛКСМ вторую премию — 3.000 рублей.

*Первую премию — 5.000 рублей и переходящее Красное знамя обкома комсомола получила комсомольско-молодёжная смена разреза № 1 (десятник т. Каримов, машинист т. Трубин, секретарь комсомольской организации т. Рыбаченко). Участвуя в областном социалистическом соревновании, смена дала сверх плана 3.080 тонн угля и снизила зольность на 0,3 процента к установленному стандарту.

*Обком ВЛКСМ выдал за лучшую работу первую премию — 4.000 рублей машинисту тов. Кузьмину, вторую премию — 3.000 руб. машинисту т. Левину и третью премию — 1500 руб. — бригаде автоматчиков (бригадир т. Степанов).

ДОСРОЧНО

На разрезе № 2 первым выполнил полугодовой план коллектив второго участка (начальник т. Новожилов), который уже 16 июня дал 1610 тонн угля сверх плана.

Ещё в мае полугодовой план на разрезе № 1 был выполнен вторым участком (начальник т. Кудлай).

Участок № 4 разреза № 1 (начальник участка тов. Поляков) ещё 10 июня выполнил полугодовую производственную программу на 106 проц. и дал сверх плана в фонд Главного командования 5.535 тонн угля.

Белкинское рудоуправление 16 июня выполнило полугодовой план добычи глины.

Директор **Хромов**.
Секретарь парторганизации **Хошенко**.
Предрудкома **Тимофеев**.

Коллектив Северо-уральской экспедиции, воодушевлённый первомайским приказом вожда народов товарища Сталина, активно участвует в социалистическом соревновании.

4 июня коллектив завершил полугодовой план и взял новое обязательство: план второго полугодия выполнить к XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Начальник экспедиции **Ривкина**, парторг **Жаболовская**, председатель профкома **Смирнов**.

Скоростным методом проходки

В борьбе за выполнение взятых обязательств горняки шахты 1-БИС Бокситов методами скоростной проходки достигли первых производственных успехов. При задании — дать уходки по водосборнику № 2 в один погон. метр, бригада тов. Бурмея даёт уходки в среднем по 2 погон. метра в мокрых забоях 140 горизонта. 10 июня бригада Бурмея дала уходки 2,5 погон. метра.

Организация работ построена по методу главного инженера СУБРа тов. Нифонтова (совмещение двух важнейших процессов — бурение — скрепирование).

Горняки шахты обязались не сдавать темпов и в ответ на приветственную телеграмму наркома тов. Ломоко на имя горняков СУБРа о присуждении им переходящего Красного знамени Государственного комитета обороны бригада тов. Бурмея обязалась пройти горных выработок за июнь не менее 60 погон. метров, вместо 30 по заданию.

И. Красноперов.

Заготовить больше кормов!

Заготовка кормов в нашем районе имеет исключительно важное значение. При наличии хорошего травостоя уже сейчас есть возможность начать сенокосение. Особенно много придётся потратить сил и средств тем из предприятий, которые не обеспечены полностью сенокосными, почему и необходимо заготовкой заняться, не откладывая её ни на один день. И несомненно, что предприятия, имеющие эти угодья, обязаны планы не только выполнить, но и перевыполнить.

Наряду с сенокосением необходимо использовать и другие виды заготовок кормов: силосование и заготовку веточных кормов.

В нашем районе намечено заготовить силоса 2.000 тонн. Для выполнения плана надо немедленно приготовить силосные башни, ямы, траншеи. Для закладки силоса использовать различные кормовые отходы, сорняки.

Веточного корма намечено заготовить 500 тонн. И чем раньше будет начата заготовка, тем лучше будет гарантировано выполнение плана.

Обеспечение скота кормами на зиму — ответственная задача каждого руководителя предприятия, колхоза, совхоза, подсобного хозяйства, а также и всей нашей общественности.

М. Евстигнеев
заведующий с. х. отделом ГК ВКП(б).

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю, с 9 по 15 июня)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

Северо-западнее Мценска 14 июня наши разведывательные отряды внезапным ударом выбили противника из четырёх населённых пунктов. Пытаясь восстановить положение, немцы предпринимали несколько ожесточённых контратак, но каждый раз отбрасывались обратно. В этих боях уничтожено 9 артиллерийских и миномётных батарей, подбито и сожжено 8 танков и убито до 300 немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 20 пулемётов, два склада боеприпасов и продовольственный склад. Взяты пленные.

В течение следующего дня советские подразделения вновь отбили несколько контратак немецкой пехоты. В одном случае противнику, под прикрытием дымовой завесы, удалось ворваться на окраину населённого пункта. Контрударом на-

ши бойцы отбросили гитлеровцев. К исходу дня немцы выдохлись и прекратили атаки. Уничтожено до 400 солдат и офицеров противника, подбито и сожжено 5 немецких танков. Захвачены трофеи.

Западнее Ростова-на-Дону 10 июня противник силою до полка пехоты, при поддержке танков, атаковал советские позиции и несколько потеснил передовые подразделения. Наши бойцы перешли в контратаку, отбросили немцев и восстановили положение. 11 июня немцы снова пытались захватить выгодные позиции, но не добились никакого успеха. За два дня советские подразделения истребили до 400 гитлеровцев, сожгли 8 и подбили 6 немецких танков, уничтожили артиллерийскую и миномётную батареи противника. 12 июня на одном участке 2 батальона пехоты противника предприняли одну за другой несколько атак. Советские бойцы мет-

ким огнём и контрударами отбросили немцев на исходные позиции. На поле боя осталось много вражеских трупов. Огнём артиллерии сожжены два немецких танка.

На Калининском фронте танкисты подразделения части, где командиром тов. Чупров, в разведывательных целях 11 июня атаковали противника. Танкисты уничтожили 13 пулемётов, противотанковую пушку, разбили 10 дзотов и истребили до 150 гитлеровцев.

За неделю, с 6 по 12 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника, огнём зенитной артиллерии и войск уничтожено 498 немецких самолётов. Кроме того, большое количество вражеских самолётов уничтожено и повреждено в результате налётов крупных сил советской авиации на аэродромы противника в ночь на 8, 10 и 12 июня.

(Окончание см. на 2 стр.)

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю, с 9 по 15 июня. (Окончание))

Наши потери за это же время — 153 самолёта.

Наша авиация дальнего действия крупными силами произвела палёты на железнодорожные узлы Гомель, Брянск, Орёл и станцию Карачев. В результате бомбардировок возникло большое количество пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Советские лётчики потопили 4 транспорта торпедных и 8 сторожевых катеров, самоходную баржу и повредили 3 самоходных баржи противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Брестской области, заминировал железнодорожное полотно. Проходивший по этому пути немецкий воинский поезд подорвался на минах и полетел под откос. Разбиты паровоз, 14 вагонов с солдатами и офицерами и две платформы с автомашиннами. На участке железной дороги Брест—Минск партизаны отряда им. Кирова спустили под откос воинский эшелон с автомашиннами, паровоз и платформы разбиты. Автомашинны приведены в негодность. В конце мая группа брестских партизан из отряда им. Котовского внезапно ворвалась в имение фашистского помещика, уничтожила охрану, сожгла дом и другие постройки. Партизаны захватили в имении и роздали населению 250 коров.

Получено сообщение о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. 16 мая отряд гитлеровцев ворвался в деревню Рудня, Гомельской области. Немцы загнали всех крестьян, в том числе и детей в 2 сарая и заперли их. Затем гитлеровцы погрузили всё имущество крестьян на подводы и подожгли деревню. 86 стариков, женщин и детей, запертые фашистскими палачами в сараях, погибли в огне.

(ТАСС).

ВПЕРЕД — К РЕШАЮЩИМ БОЯМ!



Колхозник доблестный, отец Зерном обильно фронт снабжает. Сна старина герой — боец В боях прагов уничтожает. Зерно на фронте со свящом Сомкнулись в подвиге едином!



Гордится сын родным отцом, Отец гордится славным сыном. Страна обоним горда — Героем сельского труда — Фронтным бойцом-героем — Не выдаст им честь обоям: — Привет отдам и сыновьям! Вперед — к решающим боям! Текст ДЕМЬЯНА ВЕДНОГО.

Перевыполняют суточный график

За 15 дней июня Лапчинское отвальное хозяйство (начальник т. Букин) в среднем выполнило суточный график на 102 процента.

Лучше других работают бригады тт. Трошина и Горьковского. Они выполняют нормы от 150 до 170 процентов.

На отвале большая работа проводится с вновь поступив-

шими рабочими. С ними систематически ведёт занятия по вопросам технологического процесса и условий работы мастер путеец т. Снеглазов

Все женщины на отвальном хозяйстве выделены в отдельную бригаду, которой руководит лучшая из работниц Екатерина Дорогонь.

ПРОСТОИ ПО ВИНЕ МАШИНИСТА

Хороший машинист, заступая на вахту, осматривает паровоз и устривает все недостатки, чтобы в пути не было простоев и задержки состава.

Но совсем иначе получается у машиниста Григорьева Алексея. 13 июня он со своим паровозом доставил состав думпкаров на 7 отвал. Пока вагоны выгружались, паровозники качали воду, так как своевременно это дело не сделали. После выгрузки машинист залез под паровоз и занялся ремонтом.

Видя, что состав задержался, я как ответственный за выпол-

нение сроков, заявил машинисту о недопустимости задержки и стал вставать на отправление поезда. Но машинист Григорьев не хотел и слушать. — Я, — говорит он, — знаю без тебя, что мне надо делать. Заковыч ремонт и поеду.

В результате состав простоял на отвале лишних 15 минут. Между тем за 15 минут при наличии состава вагонов экскаватор мог бы погрузить не менее 10 вагонов и дать 100 кубометров породы

А. Горяинов, начальник смены Лапчинского отвала треста Богословуголь.

Варварское отношение к путям

14 июня прибыл машинист Лаптев с поездом из 3 отвал. В время стоянки под выгрузкой породы на паровозе началась очистка поддувала толки от золы и шлака. Горячая масса выбрасывалась

прямо на шпалы, которые тут же начали тлеть и загорать.

На требование прекратить безобразие Лаптев ответил брабью.

Н. Бобров.

Безответственность

10 июня машинист тов. Зюзин Г. со вскрыши на Северный отвал подал состав думпкаров с породой. Но на отвале ни начальница т. Гарнинова, ни его помощника Касимова не оказалось. Никто т. Зюзина не предупредил, что путь для прибытия поезда не подготовлен. В результате два думпкара свалились с рельсов под отвал. Лежат они под отвалом и сейчас.

Под отвалом могли оказаться и остальные думпкары. Но не допустил до этого тов. Зюзин. Увидев, что вагоны валяются, он сократил с паровоза и отцепил их.

Н. Коробейников, председатель рабочкома.



На шахтах освобожденных х районов Ростовской области. На снимке: етхановни-откатчица Парухина и Пондилькова — активные участницы соцсоревнования. Они выполняют план на 200 процентов.

Больше внимания клубной работе

С наступлением летнего периода открываются большие возможности для развертывания клубной работы и кружков самодеятельности.

Часть клубной работы есть возможность перенести в сады, парки культуры и отдыха, летние площадки. Большое поле деятельности в летний период имеют кружки физкультурников, натуралистов и с организацией открытых сцен и эстрад — кружки певцов, декламаторов, музыкантов, а также драмкружки.

Там, где имеется хороший руководитель, массовик, клубная работа поставлена образцово с участием широких масс трудящихся и особенно молодежи.

Однако в нашем районе есть ещё такие клубные работники, которые не учитывают всех возможностей развертывания самодеятельности кружков и не используют их, из стен клуба

не выходят. А что подчас творится в стенах самих клубов?

По этому поводу И. Карельский из Богословского рудоуправления пишет: «У нас дворец культуры влчит жалкое существование. В помещении грязь, стены ободраны, мебель поломана. Комнаты кружковой работы превращены в кладовые и свалки мусора. Крыша протекает».

«Хозяйничает» в этом «дворце», как рассказывает И. Карельский, подросток Николай Беляев с группой хулиганов. Массовой работы нет. Заведующая тов. Мзытнова, при отсутствии достаточной помощи профсоюза, оказалась бессильной улучшить работу.

В клубе Северо-уральских бокситовых рудников, как нам сообщил В. Швецел, работает только один кружок — драматический — руководитель П. В. Романов. Оттуда же поступила

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Сноростное строительство

4 июня коллектив предприятий, где управляющим тов. Дуранов, приступил к скоростному строительству жилого дома на две квартиры. Основные работы были закончены за два дня. В настоящее время идет внутреннее оборудование, штукатурка стен и другие второстепенные работы.

Палатки для рабочих

Первым у нас в Карпинске приступлено к устройству для жилья летом палаток. Первые шесть палаток будут установлены для рабочих разреза № 4. Палатки рассчитаны на 25—40 человек каждая. К их шитью привлечены лучшие специалисты.

В кинотеатре

За два месяца и шесть дней кинотеатр «Красный горняк» посетило 52,933 зрителя. Кинотеатр уже перевыполнил свой квартальный план.

ОТКРЫТИЕ ПИОНЕРЛАГЕРЕЙ

Ранее других пионерские лагеря открылись на Аурбахе. Здесь для ребят созданы все необходимые условия. Хорошо организовано культурно-бытовое обслуживание.

Большую часть времени ребята проводят в массовых играх, занимаются физкультурой, организуют прогулки в окрестности.

Наряду с этим среди ребят проводятся беседы. При общегиттин для них открыта библиотека.

20 июня открываются пионерские лагеря в районе реки Каква, куда поедет 170 человек.

Пионервожатыми назначены лучшие комсомольцы, среди них т.т. Касьянова, Сергеева, Пятанова и другие.

Письмо с фронта

Увеличивайте выпуск продукции

Семён Власович Киселёв, ранее работавший в Галкинском мехлесопункте, в своём письме передаёт горячий, сердечный красноармейский привет. Сообщая об успехах боевой подготовки, он призывает свой коллектив ещё больше повысить производительность труда:

«Широко разверните социалистическое соревнование и ударничество, повышайте производительность труда! Этим самым вы поможете Красной Армии ускорить окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков.

Давайте ещё больше и крепче сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина! Вперед за Родину, за освобождение от гитлеровцев! Очистим нашу любимую землю—все города и села от фашистской нечисти! На под ига озверелых оккупантов освободим детей, матерей и всех советских граждан, находящихся во временно оккупированных районах.

Фронтвик С. Киселев.

ЖУЛИКИ И ХАМЫ В СТОЛОВОЙ № 1

«Канов поп, танов и приход» — говорит старинная русская поговорка. Канова Ронька, танов и официантки в столовой № 1 треста Богословуголь — говорят посетители этой столовой.

— Мне чего не хотите ли? Я не обидела Курьлева, когда после обеда попросил ее привести стакан воды инвалид Отечественной войны.

— Возмите сами, не барин, — по-мученно ответила та же Курьлева обедушему гражданину, когда он попросил подать соль с другого стола. Часто можно слышать необоснованные придирки и пропуски, отказы в выдаче хлеба. И вот группы людей ходят, разбрасывают заведующую Роньку. А она почти не бывает в столовой. Иногда выпадает «счастливая» случай поймав эту высокопоставленную особу. Выглядит она высокомерно на посетителя и ни с того ни с сего обругает, а то совсем не ответит на жалобу.

— Черты полосатые! Убирайтесь под стол! — То и дело слышится ругань в помещении. И задает тон

хамскому, грубому обращению с посетителями сама Ронька.

Танам, с позволения сказать, работникам соответствует и состояние столовой. На полу — грязь, столы не обтираются, с потолка сыплется земля. А что за посуда подается на стол! Миски, покрытые ржавчиной и желтено, вилки отсутствуют, хлеб подается прямо на грязный стол.

Все эти «прелести» заведующая столовой Герасимова пропускает мимо своих глаз и ушей. Не замечает ни систематического жульничества. Например, 8 июня вместо 35 граммов гуляша подавалось только 25 граммов. Работники столовой лично обследуют. Кстати непонятно, почему и для чего столовал систематически снабжается водкой и вином. Ведь в продажу в столовой «веселое селье» никогда не поступает. Зато Ронька таскает домой водку и вино полными чайниками.

Начальник ОРСА т. Куликов должен лично навести порядок в столовой № 1.

Б. СТРОЕВ

Ответственный редактор Н. В. НЕВАЛЬСКИЙ

В кинотеатре «Красный горняк»

18 и 20 июня демонстрируется художественный звуковой кинофильм

Победа в пустыне

Начало сеансов: в 5 ч., 6-30, 8 ч. и 9-30 веч. Принимаются коллективные заявки на билеты. После третьего звонка в зрительный зал никто не допускается.

Земельно-планировочное управление горкомхоза

с 15 июня по 1 июля 1943 г. пропидит регистрацию договоров застройки на отведенные участки в период с 1935 по 1943г. Договора, не прошедшие регистрацию, свою силу терпят. Адрес: г. Карпинск, Северная д. № 35.

Карпинский филиал по подготовке счетных кадров

продолжает набор учащихся на курсы счетоводов и бухгалтеров. Об условиях приема спрашивается по адресу: Карпинск 2, школа № 1 с 4 до 6 часов вечера. ДИРЕКЦИОН КУРСОВ.